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& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial 0 nome, o numero de inscrigao, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifique se este caderno de prova contém 50 questdes. Com quatro alternativas identificadas pelas letras A, B, C,D e
E das quais apenas uma sera a resposta correta.

e Preencha o Cartao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
o0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
CeO000O
Atencao: Serdao consideradas incorretas questoes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢ao, bem como questées em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregdo das provas objetivas, salvo a disposi¢ao do Instituto — Abareé-
Eté.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolugao implicara

a eliminacao sumaria do candidato.
e Assine a Lista De Presenca e Cartao Resposta da Prova Objetiva, sob pena de eliminagao.

) NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletronicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagao das provas apos o término e a entrega do Cartao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:
e A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.
e O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.
e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora apods seu inicio.
e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderéo retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Portugués

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

A licdo do jardineiro

Um dia, o executivo de uma grande empresa contratou,
pelo telefone, um jardineiro autbnomo para fazer a
manutengdo do seu jardim.

Chegando em casa, 0 executivo viu que estava
contratando um garoto de apenas 15 ou 16 anos de
idade. Contudo, como ja estava contratado, ele pediu
para que o garoto executasse 0 servigo.

Quando terminou, o garoto solicitou ao dono da casa
permissdo para utilizar o telefone e o executivo ndo pode
deixar de ouvir a conversa.

O garoto ligou para uma mulher e perguntou: "A senhora
esta precisando de um jardineiro?"

"N&o. Eu ja tenho um", foi a resposta.

"Mas, além de aparar a grama, frisou o garoto, eu
também tiro o lixo."

"Nada demais, retrucou a senhora, do outro lado da
linha. O meu jardineiro também faz isso."

O garoto insistiu: "eu limpo e lubrifico todas as
ferramentas no final do servigo."

"O meu jardineiro também, tornou a falar a senhora."

"Eu faco a programacgédo de atendimento, o mais rapido
possivel."

"Bom, 0 meu jardineiro também me atende prontamente.
Nunca me deixa esperando. Nunca se atrasa."

Numa ultima tentativa, 0 menino arriscou: "0 meu preco é
um dos melhores."

"N&ao", disse firme a voz ao telefone. "Muito obrigada! O
preco do meu jardineiro também é muito bom."

Desligado o telefone, o executivo disse ao jardineiro:
"Meu rapaz, vocé perdeu um cliente."

"Claro que nao", respondeu rapido. "Eu sou o jardineiro
dela. Embora sabendo da exceléncia do meu trabalho,
fiz isso apenas para medir o quanto ela estava satisfeita
comigo."”

Em se falando do jardim das afei¢cdes, quantos de noés
teriamos a coragem de fazer a pesquisa deste
jardineiro?

E, se fizéssemos, qual seria o resultado? Serd que
alcancariamos o0 grau de satisfagdo da cliente do
pequeno jardineiro?

Sera que temos, sempre em tempo oportuno e preciso,
aparado as arestas dos azedumes e dos pequenos
mal-entendidos?

Estamos permitindo que se acumule o lixo das magoas e
da indiferenca nos canteiros onde deveriam se
concentrar as flores da afeicdo mais pura?
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Temos lubrificado, diariamente, as ferramentas da
gentileza, da simpatia entre 0s nossos amores,
atendendo as suas necessidades e caréncias, com
presteza?

E, por fim, qual tem sido 0 nosso preco? Temos usado
chantagem ou, como o jardineiro sabio, cuidamos das
mudinhas das afeicdes com carinho e as deixamos
florescer, sem sufocé-las?

E preciso compreender que é necessaria a compreensao
para com 0s outros.

O amor floresce nos pequenos detalhes, a felicidade
também. Como gotas de chuva que umedecem o solo ou
como o sol abundante que se faz generoso, distribuindo
seu calor.

A gentileza, e a simpatia, e o respeito sdo detalhes de
suma importancia para que a florescéncia do amor seja
plena e frutifique em felicidade.

Narrativa popular - Fonte:

http://www.reflexao.com.br/imprimir.php?id=231 - Adaptado

Questao 01
(Correta: D)

Identifigue a figura de linguagem presente na seguinte
frase: "O amor floresce nos pequenos detalhes, a
felicidade também".

(A) Hipérbato.
(B) Silepse.
(C) Anacoluto.
(D) Zeugma.
(E) Apéstrofe.

Questéao 02
(Correta: D)

Na frase "A gentileza, e a simpatia, e o respeito séo
detalhes de suma importancia para que a florescéncia do
amor seja plena e frutifique em felicidade" temos uma
figura de linguagem denominada polissindeto.

Acerca dessa figura de linguagem, assinale a alternativa
CORRETA:

(A) O polissindeto ¢é wuma figura de
caracterizada pela repeticdo de
subordinativos, geralmente a conjuncéo e.

(B) O polissindeto é uma figura de pensamento
caracterizada pela apresentacdo de sentimentos que
séo proximos de significados repetidos.

(C) O polissindeto é uma figura de som, caracterizada
pela repeticdo de sons coordenativos, geralmente a
conjuncéao e.

(D) O polissindeto é uma figura de sintaxe caracterizada
pela repeticho de conectivos coordenativos,
geralmente a conjuncéo e.

palavras
conectivos



(E) O polissindeto é uma figura de som caracterizada
pela apresentagdo de sentimentos sonoros que s&o
proximos de significados repetidos.

Questéao 03
(Correta: A)

Nesse trecho "CONTUDO, como ja estava contratado,
ele pediu para que o garoto executasse 0 servigo", a
frase é introduzida por uma conjuncdo que pode ser
substituida mantendo o mesmo sentido por:

(A) Entretanto.
(B) Portanto.
(C) Porque.
(D) Pois.

(E) Logo.

Questéao 04
(Correta: D)

No trecho "EMBORA sabendo da exceléncia do meu
trabalho, fiz isso apenas para medir o quanto ela estava
satisfeita comigo" a palavra em destaque tem sentido de:

(A) Comparagao.
(B) Causa.

(C) Consequéncia.
(D) Concesséo.
(E) Concluséo.

Questao 05
(Correta: E)

Assinale a alternativa que apresenta o mesmo sentido
para a frase "Sera que temos, sempre em tempo
oportuno e preciso, aparado as arestas dos azedumes e
dos pequenos mal-entendidos"?

(A) Serd que estamos sempre vigilantes e preparados
para solucionar com tranquilidade e sem demora os
pequenos desentendimentos e conflitos, evitando
que eles se acumulem e se transformem em grandes
problemas?

(B) SerA que estamos sempre vigilantes e nao
desapercebidos para solucionar com tranquilidade e
sem demora o0s pequenos desentendimentos e
conflitos, evitando que eles se acumulem e se
transformem em problemas irresolutos?

(C) Sera que estamos sempre atentos e prontos para
aperfeicoado com calma e sem celeridade os
pequenos desentendimentos e conflitos, ainda que
eles se acumulem ndo se transformem em grandes

problemas?
(D) Serda que estamos sempre sem celeridade para
resolver rapidamente 0s pequenos

desentendimentos e conflitos, evitando que eles se
acumulem e se transformem em grandes problemas?
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(E) Sera que estamos sempre atentos e prontos para
resolver rapidamente 0s pequenos
desentendimentos e conflitos, evitando que eles se
acumulem e se transformem em grandes problemas?

Questéao 06
(Correta: E)

O texto de narrativa popular tem o papel de comunicar
uma licdo para a vida do leitor. Ele apresenta que:

(A) O empenho de um jovem jardineiro ao desempenhar
tarefas adicionais para obter um ganho extra.

(B) A utilizacdo do instinto materno por parte das
clientes, predominantemente mulheres, foi explorada.

(C) Mesmo sendo jovem, todo adolescente tem a
capacidade de desempenhar as funcdes de um
jardineiro adulto.

(D) A sagacidade do jardineiro se manifestou enquanto
ele ndo apenas avaliava a cliente, mas também
exercia influéncia sobre o executivo que participava
da conversa.

(E) O empenho do jardineiro em suas atividades,
assumindo responsabilidades além daquelas para as
quais foi inicialmente contratado, resulta na total
aprovacao por parte de seus clientes.

Questao 07
(Correta: B)

A frase "E preciso compreender que é necessaria a
compreensao para com os outros” foi observada a regra
de concordancia nominal que estabelece que quando
houver a presenca do artigo definido feminino no singular
(&), o correto é usarmos € necessaria, pois 0 artigo
realiza a tarefa de determinagdo do termo, fazendo com
gque a concordancia da expressao seja no feminino.

No que se refere a regra de concordancia nominal,
analise as afirmagdes que seguem:

I.Se na oracdo houver mais de um substantivo e se eles
estiverem no singular e forem do mesmo género, o
adjetivo, exercendo fun¢do de adjunto adnominal, podera
ficar no singular ou ira para o plural.

I.Quando o0s substantivos estiverem no singular e
pertencerem a diferentes géneros, o adjetivo devera
concordar com o0 mais préximo ou ir para o masculino
plural.

Ill.Quando os substantivos estiverem no plural e forem
de géneros diferentes, o adjetivo, quando desempenhar
0 papel de adjunto adnominal, devera concordar com o
mais proximo ou ir para 0 masculino plural.

IV.Quando os substantivos pertencerem a género e
namero diferentes, o adjetivo, exercendo o papel de
adjunto adnominal, devera concordar com o0 mais
préximo ou ir para 0 masculino plural.

Esta CORRETO o que se afirma em:
(A) 1,11, e IV, apenas.



B) L1 1elV.
(© LlllelV, apenas.

(D) 1, 1l e lll, apenas.
(E) II, eIV, apenas.
Questéao 08

(Correta: E)

Do ponto de vista da regéncia da forma verbal "VIU" no
periodo "Chegando em casa, 0 executivo viu QUE
ESTAVA CONTRATANDO UM GAROTO DE APENAS
15 OU 16 ANOS DE IDADE", o complemento em
destaque esta atuando como um:

(A) Adjunto adnominal.
(B) Agente da passiva.

(C) Objeto indireto.

(D) Complemento nominal.
(E) Objeto direto.

Questao 09
(Correta: B)

A virgula € um sinal de pontuacdo muito usado na
escrita, sendo responsavel por indicar pequenas pausas
e por separar e conectar alguns termos no enunciado.

A virgula utilizada em "Meu rapaz, vocé perdeu um
cliente" é justificada pela inclusdo de um vocativo, ou
seja, um chamamento ou invocagéo.

Assinale a alternativa cuja afirmacéo esteja INCORRETA
qguando ao uso da virgula:

(A) A virgula é usada para isolar termos e oracdes
explicativos.

(B) A virgula é usada para separar o verbo dos objetos
direto e indireto.

(C) A virgula é usada para isolar termos e oracdes
deslocados.

(D) A virgula é usada para indicar a elipse do verbo.

(E) A virgula é usada para separar oracdes e termos
coordenados.

Questéao 10
(Correta: D)

"Bom, 0 meu jardineiro também me atende prontamente.
Nunca me deixa esperando. Nunca se atrasa."

Sobre a colocagdo dos pronomes atonos, no trecho entre
aspas, € CORRETO afirmar que:

(A) Esta conforme o uso das regras da mesaéclise.
(B) Esta em desacordo com as regras da proclise.
(C) Esta conforme o uso das regras da énclise.
(D) Esta conforme o uso das regras da proclise.
(E) Esta em desacordo com as regras da énclise.
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Matematica

Questéo 11
(Correta: E)

Patrick € motoboy e, em condig6es normais consegue
fazer 150 entregas em 6 horas, andando a uma
velocidade de 100 km/h. Mantendo as mesmas
condi¢cdes e andando a 80 km/h, em quanto tempo ele
fara 200 entregas?

(A) Em 12 horas.
(B) Em 8 horas.
(C) Em 5 horas.
(D) Em 7 horas.
(E) Em 10 horas.

Questéao 12
(Correta: C)

Betina comprou alguns livros para ler nas e emprestou
40% deles para sua irmd Fernanda, que leu apenas 15%
dos livros que pegou emprestado. Qual é o percentual de
livros que Fernanda leu, em relagcdo ao total que Betina
comprou?

(A) O percentual é de 4%.
(B) O percentual é de 9%.
(C) O percentual é de 6%.
(D) O percentual é de 25%.
(E) O percentual é de 11%.

Questéo 13
(Correta: E)

Quando Carlos disse que "Luiz é feliz e Otavio é
ressentido”, Pedro negou a sua afirmacgdo. De acordo
com o conceito de negac¢do de proposi¢des, o que Pedro
disse?

(A) Luiz nédo é feliz ou Otavio é ressentido.

(B) Luiz é feliz e Otavio néo é ressentido.

(C) Luiz néo é feliz e Otavio néo é ressentido.

(D) Luiz é feliz ou Otavio é ressentido.

(E) Luiz ndo é feliz ou Otavio néo é ressentido.

Questéao 14
(Correta: A)

Flavio pegou R$ 5.000,00 emprestados com seu irméo e
prometeu pagar com juros simples mensais. Se em 6
meses Flavio pagou R$ 5.600,00 a seu irmao, qual foi a
taxa de juros usada?

(A) A taxa foi de 2% ao més.
(B) A taxa foi de 3% ao més.

(C) A taxa foi de 0,5% ao més.
(D) A taxa foi de 1,4% ao més.



(E) A taxa foi de 5% ao més.

Questéao 15
(Correta: D)

Heitor quer fazer um anagrama do seu nome para usar
como nickname em um aplicativo de relacionamentos.
De guantas maneiras diferentes ele consegue isso?

(A) De 1022 maneiras diferentes.
(B) De 470 maneiras diferentes.
(C) De 908 maneiras diferentes.

(D) De 720 maneiras diferentes.
(E) De 580 maneiras diferentes.

Questao 16
(Correta: C)

O diagrama ldgico da figura abaixo representa uma
proposicao.

A B

Qual é esta proposicao?

(A) Nenhum A é B.

(B) Todo B é A.

(C) Existe algum A gue néo é B.
(D) Nenhum B é A.

(E) Todo A éB.

Questao 17
(Correta: D)

Josenildo aplicou um dinheiro a juros compostos de 9%
ao ano, por 3 anos e depois desse periodo recebeu um
acumulado de R$ 25.900,58. Quanto ele investiu?

(A) Ele investiu R$ 12.000,00.
(B) Ele investiu R$ 21.200,00.
(C) Ele investiu R$ 19.500,00.
(D) Ele investiu R$ 20.000,00.
(E) Ele investiu R$ 15.780,00.

Questao 18
(Correta: D)
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Paula esta planejando uma viagem e tem 5 estados
como opc¢do. Em cada um desses estados ela pode
escolher entre 7 cidades turisticas, onde existem as
opcOes de ficar nas montanhas ou na praia. De quantas
maneiras diferentes ela pode escolher seu destino?

(A) De 40 maneiras diferentes.
(B) De 120 maneiras diferentes.
(C) De 96 maneiras diferentes.
(D) De 70 maneiras diferentes.
(E) De 85 maneiras diferentes.

Questéao 19
(Correta: E)

De acordo com os conceitos da logica proposicional, qual
das alternativas abaixo é uma tautologia?

(A) A chuva s6 cai no fim de semana.
(B) Um fim de semana s6 é bom quando faz sol.

(C) No fim de semana vai chover ou ficar muito
ensolarado.

(D) Todo final de semana tem dias chuvosos.

(E) Neste fim de semana estara chovendo ou néo estara
chovendo.

Questéao 20
(Correta: C)

Complete a tabela abaixo com o valor da operacgéo (p”q)
" ~(pva).

P | g [pag]| (pva) [~(pva)| (pAgA~(pVq)
Vi v iv]|] Vv | F |

V|F|F V F

F|lV]|F V F

F|F|F F v

A proposicao que resulta desta operagdo € classificada
como:

(A) Antagonia.
(B) Contingéncia.
(C) Contradicéo.
(D) Opositora.
(E) Tautologia.



Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: A)
Considere o texto abaixo:

"Muitos textos machadianos, sejam eles romances,
contos e ou poemas, foram produzidos a partir de um
olhar atento as artes visuais. O Soneto circular (1895),
no qual o escritor retrata uma mulher ruiva com um livro
pousado no colo, foi inspirado em um quadro que
Machado de Assis ganhou de amigos, A dama do livro,
do pintor italiano Roberto Fontana. Além dele, o escritor
e dramaturgo Arthur Azevedo, dentre outros, também
foram influenciados por algumas expressdes artisticas.
Azevedo consultava com frequéncia e se inspirava em
estampas reproduzindo obras de arte publicadas em
jornais e revistas da imprensa brasileira oitocentista."

(Fonte: BBC News (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/ciencias/como-as-obras-
de-artes-que-circulavam-na-imprensa-oitocentista
-impactaram-na-cultura-visual-do-pais/>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) O escritor Arthur Azevedo consultava estampas
reproduzindo obras de arte para se inspirar, sendo

suas obras totalmente influenciadas por essas
estampas.
(B) Arthur Azevedo nunca consultou estampas

reproduzindo obras de arte para se inspirar em suas
pecas, sendo sua producdo dramatdrgica
desvinculada de influéncias artisticas.

(C) O Soneto Circular, de 1895, ndo tem nenhuma
conexdo com artes visuais, sendo uma criacdo
totalmente original de Machado de Assis.

(D) A dama do livro, quadro de Roberto Fontana, nao foi
uma fonte de inspiracdo para Machado de Assis ao
escrever o Soneto Circular.

(E) Machado de Assis nunca se inspirou em artes visuais
para seus textos, pois sua producdo literaria era
totalmente independente dessas influéncias.

Questao 22
(Correta: E)
Considere o texto abaixo:

"Diferentemente do Brasil, os Estados Unidos ndo tém
um Tribunal Superior Eleitoral (TSE), mas sim um
sistema eleitoral descentralizado, a cargo de cada um
dos 50 Estados. No Brasil, foi uma decisédo do TSE, em
junho do ano passado, que declarou Bolsonaro inelegivel
por oito anos, contados a partir das eleicbes de 2022,
por abuso de poder politico e uso indevido dos meios de
comunicacédo. No sistema descentralizado dos Estados
Unidos também n&o ha uma lei como a da Ficha Limpa,
gue tem alcance federal no Brasil e estabelece critérios
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para impedir que pessoas condenadas por 6rgaos
colegiados (tribunais de justica, cortes de contas ou
conselhos superiores) possam se candidatar a cargos
eletivos.”

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/cOw2wzrzl400>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) Nos Estados Unidos, em junho do ano passado, o
TSE declarou Trump inelegivel por oito anos,
contados a partir das elei¢cdes de 2022, por abuso de
poder politico e uso indevido dos meios de
comunicacao.

(B) No Brasil, cada um dos 50 Estados possui um
sistema eleitoral descentralizado, ao contrario dos
Estados Unidos.

(C) Foi o Tribunal Superior Eleitoral dos Estados Unidos
gue estabeleceu a Lei da Ficha Limpa, com alcance
federal e critérios para impedir que pessoas
condenadas por o6rgdos colegiados possam se
candidatar a cargos eletivos.

(D) Diferentemente do Brasil, nos Estados Unidos, o
sistema eleitoral é centralizado e sob

responsabilidade de uma Unica entidade nacional.

(E) Diferentemente do Brasil, os Estados Unidos nédo tém
um Tribunal Superior Eleitoral responsavel por emitir
decis@es unificadas para todo o pais.

Questao 23
(Correta: B)
Considere o texto abaixo:

"No cenério juridico e nas redes sociais, fala-se sobre a
possivel responsabilidade civil, criminal e até mesmo
ética de divulgar jogos com o potencial de causar (ou
reforcar) dependéncia em seguidores, sobretudo em um
pais como o Brasil, que enfrenta sérias desigualdades
socioecondmicas, de acesso a servicos de saude e de
atendimento psicossocial. No caso das plataformas,
alguns especialistas compreendem que a simplicidade
do uso de botbes, como ‘curtir’, 'gostar’, ‘amar' e
semelhantes, associado a recomendacao algoritmica de
contetidos a partir do histérico de interagdes, podem ser
alguns dos facilitadores. Outros, entretanto, ndo estéo
convictos da existéncia de elementos suficientes para

utilizar termos como 'vicio' ou 'dependéncia’.
(Fonte: Jornal da USP (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/artigos/recompensas-games-
e-apps-o-tigrinho-na-ponta-do-iceberg/>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:



(A) No cenario juridico e nas redes sociais, ninguém fala
sobre a possivel responsabilidade civil, criminal e
ética de divulgar jogos, mesmo que tenham o
potencial de causar dependéncia.

(B) A existéncia de elementos para utilizar termos como
'vicio' ou 'dependéncia’' ndo é amplamente aceita por
todos os especialistas no assunto.

(C) Em um pais como o Brasil, que enfrenta
desigualdades socioecondmicas, de acesso a
servicos de salde e de atendimento psicossocial, a
divulgacgéo de jogos nao representa um problema.

(D) A simplicidade do uso de botbes, como ‘curtir,
‘gostar’, 'amar’, nas plataformas, ndo tem relagéo
alguma com o potencial de causar dependéncia em
usuarios.

(E) Especialistas concordam que a recomendagao
algoritmica de contetdos baseada no historico de
interagbes nao tem influéncia na possivel
dependéncia de usuarios.

Questéao 24
(Correta: E)
Considere o texto abaixo:

"As taxas de natalidade da China vém caindo ha
décadas - depois de impor a controversa politica do filho
Gnico na década de 1980 para controlar a
superpopulacdo da época. O governo suspendeu a
politica em 2015 para tentar conter a queda populacional
e criou também uma série de incentivos, como subsidios
€ pagamentos para encorajar as pessoas a constituir
familias. Em 2021, flexibilizou ainda mais o limite para
permitir que casais tenham até trés filhos. No entanto, as
politicas tiveram pouco impacto, com 0s jovens das
cidades modernas afirmando que fatores como o custo
de vida e as prioridades profissionais ap6s um periodo
de trés anos da covid-19 os dissuadem de ter filhos.
Especialistas apontam o impacto da pandemia na
aceleragdo do declinio de novos nascimentos. No
entanto, avaliam que as questdes econdmicas
subjacentes sdo um fator mais importante."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c72yp064x9xo>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) O governo chinés manteve a politica do filho Gnico
até 2020, quando decidiu suspender para aumentar a
populacéo.

(B) As taxas de natalidade da China tém aumentado
constantemente desde a imposi¢cdo da politica do
filho Unico na década de 1980.

(C) Em 2021, o governo chinés reforgou o limite para
permitir que casais tenham até cinco filhos, buscando
um aumento na taxa de natalidade.

(D) Os jovens das cidades modernas na China afirmam
gue a flexibilizagdo das politicas teve um impacto
positivo, incentivando-os a ter mais filhos.
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(E) As politicas de incentivo implementadas pelo
governo chinés, como subsidios e pagamentos,
foram pouco eficazes em aumentar as taxas de
natalidade.

Questéao 25
(Correta: A)
Considere o texto abaixo:

"Segundo a Lei atual, é depois de cinco anos vivendo em
Portugal que é possivel pedir a cidadania portuguesa.
Mas o momento em que esse prazo comega a ser
contado pode mudar: o Parlamento portugués aprovou,
nos primeiros dias de 2024, uma alteracdo que pode
acelerar o processo pelo qual passam brasileiros e
outros estrangeiros para obter cidadania portuguesa.
Atualmente, o prazo de cinco anos comeca a ser
contado a partir do momento em que o estrangeiro
recebe a autorizac@o de residéncia. No entanto, a regra
aprovada pelos parlamentares portugueses prevé que
esse prazo deve comecar no momento do pedido de
autorizacdo de residéncia."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g0gOpd7nlo>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) Com a alteracdo da Lei, o prazo de cinco anos para
gue os brasileiros possam solicitar a cidadania
portuguesa comecara a contar a partir do pedido de
autorizacdo de residéncia.

(B) Com a alteragdo da Lei, o prazo de cinco anos
comeca a ser contado a partir do momento em que o
estrangeiro recebe a autorizacéo de residéncia.

(C) Com a alteracéo da Lei, é possivel pedir a cidadania
portuguesa depois de cinco anos vivendo em
Portugal.

(D) Com a alteracdo da Lei, o prazo de cinco anos
comega a ser contado a partir do momento em que o
estrangeiro chega em Portugal.

(E) Com a alteragédo da Lei, o prazo de trés anos comeca
a ser contado a partr do momento em que o
estrangeiro chega em Portugal.

Questéao 26
(Correta: A)
Considere o texto abaixo:

"A escrita cursiva - em que se escreve em uma letra
parecida a itlica, sem necessariamente tirar o lapis do
caderno - chegou a ser vista como uma técnica
moribunda nos EUA. Agora, a decisdo na Califérnia
reacende debates educacionais e cientificos a respeito
do valor da escrita & m&o, bem como dos beneficios ao
cérebro e das implicacdes globais se essa técnica
acabar caindo no esquecimento. No Brasil, a Base
Nacional Comum Curricular (BNCC) prevé o ensino da
habilidade de se escrever em letra cursiva nos primeiros



anos do ensino fundamental.”

(Fonte: BBC News (Adaptado). Disponivel em:
<https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/c88n
5kljopeo> Acesso em: 29 de janeiro de 2024.)

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) A escrita a méo traz beneficios ao cérebro e nao
pode ser considerada uma pratica obsoleta e sem
valor cientifico.

(B) A decisdo na Califérnia deixa claro que a escrita a
méao ndo tem valor educacional ou cientifico, e ndo
h& debates sobre seu papel na formacéo do cérebro.

(C) Né&o ha implicagBes globais se a técnica de escrita
cursiva cair no esquecimento, ja que nao tem
relevancia cultural ou educacional em nivel
internacional.

(D) Nos Estados Unidos, a escrita cursiva nunca foi
considerada uma técnica moribunda; sempre foi
amplamente valorizada e ensinada nas escolas.

(E) A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) no Brasil
ndo inclui o ensino da habilidade de escrever em
letra cursiva nos primeiros anos do ensino
fundamental.

Questao 27
(Correta: E)
Considere o texto abaixo:

"Desde 2016, o Brasil é considerado o epicentro das
epidemias de chikungunya nas Américas, com 1,6 milhdo
de casos registrados, enfrentando surtos anuais da
doenca, segundo o artigo. Uma das razdes para essa
eminéncia do virus no Pais € o grande numero de
pessoas suscetiveis, o clima adequado e a abundante
presenca do vetor do virus — o mosquito Aedes aegypti.
Contudo, a espacialidade da distribuicdo da doenca e do
virus estd condicionada a heterogeneidade do territorio
brasileiro."

(Fonte: Jornal da USP (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/ciencias/a-escalada-da-chikungunya
-nas-americas-37-milhoes-de-casos-em-uma-decada/>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) O Brasil enfrenta surtos anuais de dengue, mas nao
h& registros de epidemias de chikungunya desde
2016.

(B) O mosquito Aedes aegypti ndo é o vetor principal do
virus chikungunya no Brasil, e a presenga abundante
desse mosquito ndo contribui para a eminéncia do
virus no pais.

(C) A espacialidade da distribuicdo da doenca e do virus
nao esta relacionada a heterogeneidade do territério
brasileiro.
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(D) Desde 2016, o Brasil ndo é considerado o epicentro
das epidemias de chikungunya nas Américas, com
apenas alguns casos isolados registrados.

(E) O clima é uma das razdes para a eminéncia do virus
no Brasil.

Questéao 28
(Correta: B)
Considere o texto abaixo:

"Em tempos sombrios como estes atuais, talvez a melhor
solucdo seja uma boa dose de fantasia. Claro que
panelacos, manifestacdes sociais, resisténcia ao
endurecimento tosco e pesquisa cientifica sdo elementos
essenciais para enfrentar e confrontar uma realidade
pouco agradavel a estbmagos sensiveis. Mas um bom
conto de fadas que mostra o0 mundo menos duro,
subverte a histéria e funciona como um band-aid na
alma, também pode funcionar. E ndo se trata de
escapismo ou alienacdo - é necessidade, ¢é
sobrevivéncia. E, claro, diversdo. Todos esses
ingredientes estdo em dois filmes ainda em cartaz: Era
Uma Vez em... Hollywood, de Quentin Tarantino, e
Yesterday, de Danny Boyle."

(Fonte: Jornal da USP (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/cultura/para-tempos-sombrios-
a-solucao-e-a-fantasia/>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) Um bom conto de fadas ndo tem o poder de
subverter a histéria ou proporcionar qualquer alivio
para a alma.

(B) Em tempos sombrios, para suportar as dificuldades,
a alienacéo e o escapismo é parte da sobrevivéncia.

(C) Escapismo e alienagao sé@o conceitos que nao tém
relagdo alguma com a necessidade de sobrevivéncia
em tempos dificeis.

(D) A pesquisa cientifica ndo desempenha nenhum papel
importante na confrontacdo de uma realidade
desagradavel, sendo apenas os contos de fadas
essenciais.

(E) "Era Uma Vez em... Hollywood", de Quentin
Tarantino, e "Yesterday", de Danny Boyle, séo filmes
gue retratam um mundo mais duro, longe de
oferecerem qualquer tipo de escape ou diverséo.

Questéao 29
(Correta: D)
Considere o texto abaixo:

"Em novembro do ano passado, Ferreira Nunes, que &
filha de Virgulino Ferreira da Silva com Maria Bonita
Expedita, de 92 anos, entrou com um processo contra
Tiago Pavinatto, motivado pelo mais recente livro dele.
Pavinatto langou em 2023 Da Silva: A Grande Fake
News da Esquerda, que trata a histéria de Lampido



como uma 'grande mentira engendrada pelo comunismo
brasileiro’, de acordo com a descricio da editora
Almedina. A filha do casal mais famoso do cangac¢o pede
uma indenizagdo de R$ 245 mil e que as proximas
edi¢bes do livro tenham um texto informativo 'para que
os leitores tenham conhecimento de que a verséo
articulada pelo autor e vendida como realidade néo
encontra amparo nas pesquisas histéricas até hoje
realizadas', explica o advogado de Expedita."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c51z104r99qo>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

Com base no texto, ¢ CORRETO afirmar que Expedita
busca indenizacéo porque:

(A) Maria Bonita Expedita ndo é filha bioldgica de
Virgulino Ferreira da Silva.

(B) As informacdes veiculadas pelo livro de Expedita ndo
foram digitalizadas integralmente.

(C) Tiago Pavinatto ndo é um jornalista formado.

(D) As informagfes veiculadas pelo livio ndo sao
baseadas em pesquisas cientificas.

(E) Tiago Pavinatto também é filho ilegitimo de Virgulino
Ferreira da Silva.

Questéao 30
(Correta: A)
Considere o texto abaixo:

"Em nivel celular, as proteinas realizam milhares de
reacdes quimicas que tornam a vida possivel. Eles dédo
forma e forca ao nosso corpo, mas também permitem a
comunicacdo entre as células. Gracas a elas temos
nossos sentidos. E nosso sistema nervoso depende
deles para transmitir sinais e armazenar nossa memoaria.
Nossos anticorpos sdo proteinas, e sdo elas que
permitem a célula produzir as moléculas que necessita,
incluindo gorduras, carboidratos, vitaminas, hormonios e
0s préprios genes. Portanto, o envelhecimento tem muito
a ver com a perda da capacidade do nosso corpo de
regular a producdo e destruicdo de proteinas nas
células."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/cw500pn57pwo>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) A perda da capacidade do corpo de regular a
producdo de proteinas tem relagdo com o
envelhecimento.

(B) Nossos anticorpos sdo carboidratos, e sdo eles que
impedem a célula de produzir as moléculas das quais
necessita, incluindo  gorduras, carboidratos,
vitaminas, horménios e os préprios genes.

(C) Em nivel celular, as proteinas realizam milhdes de
reagfes quimicas que tornam a vida impossivel.
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(D) Nosso sistema nervoso depende de &agua para
transmitir sinais e armazenar nossa memdaria.

(E) As proteinas déo forma e fragilidade ao nosso corpo,
mas também impedem a comunicacdo entre as
células.

Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: C)

E obrigatéria somente para as empresas estatais
dependentes que foram criadas sob a forma de
sociedades anbnimas. Para os demais o6rgdos e
entidades dos entes da Federacdo esse tipo de
demonstracgéo é facultativo.

O trecho acima refere-se a:

(A) Demonstracdo das VariagGes Patrimoniais.

(B) Demonstracdo do quadro de execugdo orcamentaria.
(C) Demonstracdo das Mutacdes no Patriménio Liquido.
(D) Demonstracéo do Resultado do Exercicio.

(E) Demonstragao dos Fluxos de Caixa.

Questéao 32
(Correta: E)

A modalidade de aplicagdo, basicamente, é a informacéo
utilizada para indicar a forma de financiamento da
despesa. Trata-se de uma informacgéo gerencial que tem
como m dos seus objetivos:

(A) Informar o publico atendido.

(B) Identificar o objeto do gasto publico.

(C) Classificar o objeto do gasto publico.

(D) Caracterizar a finalidade da despesa.

(E) Evitar a dupla contagem dos recursos transferidos.

Questéao 33
(Correta: B)

Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor
Puablico, o Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico
consiste na estrutura basica da escrituracdo contabil e
permite os registros contabeis de forma padronizada e
sistematizada, cujo objetivo é:

(A) Restringir a elaboragdo de demonstrativos e
relatorios acerca do setor publico.

(B) Proporcionar a padronizacao dos
registros/demonstracées contabeis.

(C) Restringir a tomada de decisdo, bem como para a
transparéncia e o controle social.

(D) Decidir sobre a consolidacédo nacional das contas.

(E) Regulamentar as contas de natureza patrimonial,
orcamentaria e de controle.
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Questéao 34
(Correta: A)
Analise as afirmativas abaixo:

I.E vedada a realizacdo de despesas ou a assuncdo de
obrigacbes diretas que excedam os créditos
orcamentarios ou adicionais.

I.LE vedada, em qualquer hipétese, a realizacdo de
operacbes de crédito que excedam o montante das
despesas de capital.

N.LE vedada a abertura de crédito especial ou
suplementar, mesmo mediante com a indicagdo dos
recursos correspondentes.

IV.E vedada a transposicdo ou remanejamento ou a
transferéncia de recursos de uma categoria de
programacéao para outra ou de um 6rgdo para outro, sem
prévia autorizacao legislativa.

Esta(do) INCORRETA(S) as afirmativas:

(A) 1l elll, apenas.
(B) 1elV, apenas.
(C) 1ell, apenas.

(D) 1elll, apenas.
(E) llelV, apenas.

Questao 35
(Correta: C)

De acordo com as disposi¢cdes da Norma Brasileira de
Contabilidade NBC TSP 07, assinale a alternativa
CORRETA a respeito da depreciagéo:

Fonte:https://www1.cfc.org.br/sisweb/SRE/docs

INBCTSPO7.pdf Acesso em 30 de janeiro de 2024.

(A) O componente significativo de item do ativo
imobilizado ndo pode ter a vida util e o0 método de
depreciagdo iguais a vida (tl e ao método de
depreciacdo de outro componente significativo do
mesmo item.

(B) O montante da depreciagdo de cada periodo deve
ser reconhecido no resultado do periodo, a menos
gue seja excluido no valor contabil de outro ativo.

(C) Cada componente de item do ativo imobilizado com
custo significativo em relacdo ao custo total do item
deve ser depreciado separadamente.

(D) A entidade ndo pode escolher depreciar
separadamente os componentes de item que néo
tenham custo significativo em relacdo ao custo total
do item.

(E) O valor depreciavel do ativo ndo deve ser alocado de
forma sistematica ao longo da sua vida Util estimada.

Questao 36
(Correta: A)

Com base na Norma Brasileira Beneficios a Empregados
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NBC TSP 15, os beneficios a empregados, de curto
prazo, observada as regras previstas, inclui:

(A) Vencimentos, remuneracdes, subsidios e
contribuicbes para a seguridade social.

(B) Pagamentos integrais por ocasido da aposentadoria.
(C) Beneficios de aposentadoria.

(D) Licenga médica ndo remunerada.

(E) Licenca semestral remunerada.

Questao 37
(Correta: E)
E CORRETO afirmar que o Balango Orgamentario:

(A) Sera elaborado utilizando-se apenas a seguinte
classe e grupo do Plano de Contas Aplicado ao Setor
Pdblico: Classe 5 (Orgamento Aprovado) e Grupo 2
(Previsdo da Receita e Fixacéo da Despesa).

(B) Demonstrara as receitas detalhadas por categoria
econdmica e origem, sem especificar a previsdo
inicial, a previsdo atualizada para o exercicio, a
receita realizada e o saldo, que corresponde ao
excesso ou insuficiéncia de arrecadacao.

(C) Demonstrara apenas as despesas por categoria
econdmica e grupo de natureza da despesa,
discriminando a dotacdo inicial, a dotacédo atualizada
para o exercicio, as despesas empenhadas, as
despesas liquidadas, as despesas pagas e o saldo
da dotacao.

(D) Nao podera ser acompanhado de notas explicativas
gue divulguem o regime orgamentario e o critério de
classificagdo adotados no orcamento aprovado.

(E) E composto por: Quadro Principal; Quadro da
Execucdo dos Restos a Pagar Nao Processados; e
Quadro da Execucdo dos Restos a Pagar
Processados.

Questéao 38
(Correta: C)

Conforme a Lei n° 4.320/1964, as despesas correntes
relacionam-se aos grupos:

(A) Despesas de custeio e transferéncias de capital.
(B) Investimentos e inversdes financeiras.

(C) Despesas de custeio e transferéncias correntes.
(D) Despesas de custeio e investimentos.

(E) Investimentos e transferéncias de capital.

Questéao 39
(Correta: D)
Analise os itens a seguir:

I.Os restos a pagar processados correspondem a
empenhos que ainda precisam passar pelo estagio da
liquidacao.

II.A inscricdo dos restos a pagar sera realizada no fim do
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exercicio, apos verificacdo e cancelamento dos
empenhos que ndo devem ser inscritos.

[11.O controle das despesas inscritas em restos a pagar
acontece em contas de natureza de informagéo
orcamentaria, ocorrendo a continuidade dos estagios dos
restos a pagar no exercicio em curso.

IV.Ainda, de acordo com os principios de controle das
finangas publicas previstos na Lei de Responsabilidade
Fiscal, a inscricdo em restos a pagar fica limitada ao
montante das disponibilidades financeiras existentes no
exercicio.

Esta(do) CORRETA(S) as afirmativas:

(A) 1l elll, apenas.
(B) Ielll, apenas.
(C) lll eV, apenas.
(D) Il elV, apenas.
(E) 1ell, apenas.

Questéao 40
(Correta: C)

consiste  na devolugdo de
transitoriamente repassados a entidade publica:

recursos

(A) Empenho

(B) Licitacdo

(C) Despesa extraordinéria
(D) Liguidagao

(E) Despesa de capital

Questao 41
(Correta: E)

Conforme a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP
05, a concessdes fora do alcance desta norma séo
aguelas que ndo envolvem a prestacdo de servicos
publicos e acordos que envolvam tanto a gestdo quanto
a prestacdo de servicos nos casos em que o ativo ndo é
controlado pela concedente, como:

(__)Terceirizacao.
(_)Contrato de servico.
(__)Privatizacao.
(__)Energia elétrica.
(_)Transporte coletivo.
(A) V,F,V,V, F.

(B) V,F,F, V, V.

©) F,F,F,V,V.

(D) F,F, V,V, F.

(E) V,V,V,F,F.

Questéao 42
(Correta: B)
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O orcamento anual é produto de um processo de
planejamento que incorpora as intengbes e as
prioridades da coletividade. Entretanto, no decorrer do
exercicio financeiro, h4 necessidade de efetuar ajustes
or¢camentarios para inclusdo de novas despesas e/ou
assegurar aquelas com saldos insuficientes.

Assim, para garantir estes ajustes ao or¢amento durante
sua execucao, tem-se o dispositivo legal denominado:

(A) Receita complementar.

(B) Créditos adicionais.

(C) Liquidagao de passivo.

(D) Créditos extras.

(E) Redistribuicdo orcamentaria.

Questéao 43
(Correta: C)
Objeto da contabilidade publica:

(A) Lei orcamentaria.

(B) Orgamento fiscal.
(C) Patriménio publico.
(D) Planejamento publico.
(E) Orgamento publico.

Questéao 44
(Correta: E)

Segundo a NBC TSP ESTRUTURA CONCEITUAL, as
caracteristicas qualitativas da informac&o incluida nos
Relatérios Contabeis de Propésito Geral das Entidades
do Setor Publico (RCPGs) séo atributos que tornam a
informacdo Gtil para os usuarios e ddo suporte ao
cumprimento dos objetivos da informacdo contabil.
Nesse contexto, uma caracteristica qualitativa da
informacdao incluida nos RCPGs é:

Fonte: https://www1.cfc.org.br/sisweb/SRE/docs

/INBCTSPEC.pdf Acesso em 30 de janeiro de 2024.

(A) Materialidade.
(B) Equilibrio.

(C) Custo-beneficio.
(D) Legalidade.

(E) Relevancia.

Questéao 45
(Correta: D)

€ 0 ato emanado de autoridade competente
que cria para o Estado obrigacdo de pagamento
pendente ou nao de implemento de condicao.

A lacuna acima é corretamente preenchida por:

(A) Patrimbnio
(B) Liquidacdo
(C) Licitagao
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(D) Empenho
(E) Pagamento

Questao 46
(Correta: C)

Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correspondente:

I.O principal instrumento de planejamento or¢camentario
de médio prazo do Governo Federal é o Plano Plurianual
(PPA). Ele define as diretrizes, os objetivos e as metas
da administracdo publica federal, contemplando as
despesas de capital (como, por exemplo, o0s
investimentos) e outras delas decorrentes, além
daquelas relativas aos programas de duragéo
continuada. O PPA ¢ estabelecido por lei, com vigéncia
de quatro anos. Ele se inicia no segundo ano de
mandato de um presidente e se prolonga até o final do
primeiro ano do mandato de seu sucessor.

Dessa forma,

[I.A elaboragc&o do PPA comeca a partir de um projeto de
lei proposto pelo Poder Executivo, que deve ser
submetido ao Congresso Nacional até quatro meses
antes do encerramento do primeiro ano de mandato do
presidente. O novo Plano é entdo avaliado e votado
pelos congressistas para, em seguida, ser devolvido
ainda no mesmo ano para sancao do presidente.
Durante sua vigéncia, o PPA norteia a elaboracéo da Lei
de Diretrizes Orcamentarias (LDO) e da Lei
Orcamentaria Anual (LOA). A Constituicdo Federal
determina também que os planos e programas nacionais,
regionais e setoriais sejam elaborados em consonancia
com o PPA.

(A) As duas afirmativas sdo falsas.

(B) A primeira alternativa é falsa e a primeira é
verdadeira.

(C) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

(D) A primeira afirmativa é verdadeira e a segunda é
falsa.

(E) As duas afirmativas sao verdadeiras, mas tratam de
tematicas diferentes.

Questao 47
(Correta: C)

Os bens publicos

podem ser alienados,
observadas as exigéncias legais.

(A) Uso comum do povo.
(B) Uso especial.

(C) Dominicais.

(D) Recebidos em doagéo.
(E) Uso extraordinario.

Questéao 48
(Correta: D)

CONTADOR -1

Na LOA, tem por finalidade identificar se a
despesa pertence ao orcamento fiscal, da seguridade
social ou de investimento das empresas estatais:

(A) A classificagdo funcional.
(B) Estrutura funcional.

(C) A classificagdo institucional.
(D) A classificagdo por esfera.
(E) Estrutura programatica.

Questao 49
(Correta: B)

Conforme o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor
Pdblico, os restos a pagar sdo todas as despesas
empenhadas no exercicio anterior ou atual, e pagas até
31 de dezembro do exercicio financeiro vigente.

A informacao esté:

(A) Parcialmente correta, ja que os restos a pagar sao as
despesas empenhadas apenas no exercicio atual.

(B) Parcialmente correta, uma vez que os restos a pagar
sdo todas as despesas empenhadas no exercicio
anterior ou atual, mas ndo pagas até 31 de dezembro
do exercicio financeiro vigente.

(C) Correta.
(D) Totalmente incorreta.
(E) Ausente de fundamentagéo contabil.

Questéao 50
(Correta: A)

Analise as afirmativas abaixo acerca da Demonstracao
das Mutag8es do Patriménio Liquido (DMPL).

I.LA DMPL é facultativa para as empresas estatais
dependentes constituidas sob a forma de sociedades
anbnimas e obrigatéria para 0s demais 6rgdos e
entidades dos entes da Federacao.

IILA DMPL serd elaborada utilizando-se o grupo 3
(patriménio liquido) da classe 2 (passivo) do Plano de
Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP).

III.LA Demonstracao das Mutagdes no Patrimdnio Liquido
demonstrara a evolugdo do patrimdnio liquido da
entidade durante um periodo.

Esta(do) CORRETA(S) as afirmativas:

(A) 1l elll, apenas.
(B) lell, apenas.

(C) I, apenas.

(D) Ielll, apenas.
(E) Ill, apenas.
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